

天台报

中共天台县委机关报

天台县传媒中心(广播电视台)主办
今日4版 总第6965期
邮发代号 31-526
浙新办[2007]29号



2022年12月2日
星期五
农历十一月初九

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

ICBC 中国工商银行

个人经营贷款
利率低(月息3厘多) 放款快(T+3)

欢迎垂询
83815639及各网点

国泰君安证券
GUOTAI JUNAN SECURITIES

融资融券 随用随还 7厘/月
详询客户经理或 83898912

奋进新征程 建功新时代

实现全县493公里国省县道养护全覆盖 ——我县创建全国“四好农村路”示范县纪实

通讯员 张怡 姚东升

11月25日,在G104京杭线天台段的一处公交站台旁,机器轰鸣声震耳欲聋,工人忙着摊铺沥青。

“我们以建设高速公路的标准来修复国道,采用的SMA型沥青混合料,高温稳定性好、抗车辙能力强。”浙江交工高等级公路养护有限公司相关负责人马群星说。

近年来,为打造安全、舒适、通畅的公路交通出行环境,我县按照“高标准、精细化、常态化”的工作原则,持续推进公路养护工作提质增效,并于今年成功创建全国“四好农村路”示范县。

立足“当下治” 构建常态化养护机制

11月28日早上7点,县公路与运输管理中心应急抢险队队长陈圣良驾驶着洒水车,开始了一天的道路清洁工作。

县公路与运输管理中心应急抢险队成立于2018年,共有20余

人,配备了8辆洒水车、3辆扫地车以及若干应急抢险设备。“在没有应急抢险任务时,队员们主要负责公路的日常养护工作。人流量与车流量比较大的道路,我们每天会清扫2至3次。”陈圣良说。

依托应急抢险队、专业养护队与日常养护队3支队伍,县公路与运输管理中心建立起“全面及时、科学精细、常态长效”养护机制,实现全县493公里国省县道养护全覆盖。

11月21日,县公路与运输管理中心工作人员胡根铭在巡查时发现:某段道路受雨水冲刷,存在坍塌风险。经过进一步勘察确认后,他拿出手机对该情况进行上传汇报。

今年,县公路与运输管理中心根据公路养护实际需求,研发出天台县公路管养信息化平台。该平台包括静态资源、公路事件、统计分析、系统配置4大模块,可通过电脑端与浙政钉移动端两种方式登录使用。

“以前,公路管理站的工作人员

在巡查时,需要在纸上将公路情况记录下来,现在,只需打开手机进入平台,然后拍照上传并说明情况就行,非常方便。”县公路与运输管理中心养护科副科长徐永强说,该系统会自动对公路修复记录进行统计分析,为领导决策提供了极大帮助。

着眼“长久治” 实施全寿命周期养护

G104京杭线天台段2022年路面基面层养护工程属于大中修工程,于今年8月10日正式开工,主要是将原沥青路面全部铣刨后,增设纵横向盲沟,加铺18厘米水稳层,以增加路基强度。

“经过3个多月的紧张作业,主线沥青路面已完工,修复路肩、改造排水设施、安装护栏等附属工程正有条不紊地进行中,预计明年1月10日左右全部完工。”马群星说。

11月25日,在G104京杭线天台段莪园隧道前,几名身穿反光背心的工人正在安装护栏。“之前修

本报讯(记者 徐倩)11月30日,省政协副主席周国辉带队来我县调研制造业高质量发展工作。省政协人资环委专职副主任葛永明,市政协主席叶海燕、副主席李立飞,县政协主席卢益民等陪同调研。

在浙江银轮机械股份有限公司,周国辉一行参观了企业展厅,听取了企业发展历程、产品开发、技术研发等情况介绍。周国辉强调,新能源汽车是汽车未来发展方向,银轮公

司作为汽车热交换产品行业的领军企业,要抢抓风口,进一步提高企业创新能力和技术水平,优化产业结构,增强企业的核心竞争力和国际影响力。

“公司一年产值多少?”“疫情对公司有没有影响?”在浙江万胜智能科技股份有限公司,周国辉边走边看边问,详细了解企业生产经营状况。他指出,创新是企业发展的第一动力,人才是企业发展的核心关键。要

坚定不移创新发展,持续推动产业链条延伸,努力打造品质产业、品牌企业、品位产品。

随后,周国辉一行来到浙江永贵电器股份有限公司参观考察。得知该公司产品已获得500多项国家专利授权,周国辉表示赞许。他说,浙江永贵公司是一家硬科技企业,未来大有可为。他希望企业做好发展规划,推进技术迭代更新,持续开发新产品,在高质量发展之路上勇立潮头。

全市“九富”最佳实践案例

本报讯日前,台州市高质量发展建设共同富裕先行市领导小组办公室公布了第一批台州市“九富”最佳实践案例名单,我县“温暖有约”智慧助老构筑新时代文明实践共同富裕新平台、“打造巾帼‘家门口创业圈’扎实推进共同富裕美好乡村建设”“打造‘乡村名校’走实山区办名教育新路径”三项案例成功入选。

老年人是“数字鸿沟”最大的受困群体之一,我县从关爱老年人和完善志愿服务入手,开展“温暖有约”智慧助老服务,打造全省首个养老志愿服务应用,推出精神关怀、代跑代购、司法服务、生活需求四大类12个子项目,为不会使用智能手机的老人配备“一键通”仪器,建立形成了“服务对象自主点单、平台派单、志愿者履单、群众评单”的闭环工作流程,有效提升志愿服务的制度化、规范化水平。“温暖有约”自上线以来,共入驻志愿者4.5万余名,参与服务3.6万多人次,帮扶老人2万多人次,切实解决了部分特殊群体的困难。

巾帼“家门口创业圈”以农村闲散女性、女性初创人群为目标群体,以培育帮扶家门口自主创业为主要目的,致力于打造学习互促、优势互补、资源共享、困难互助的女性创就业平台,为推进共同富裕贡献巾帼力量。目前,全县共建15个巾帼“家门口创业圈”,已基本形成良性有序自转,3600多名乡村女性实现了创业就业,近万名乡村女性被列入创就业帮扶对象,“圈”内女性实现人均月增收约1000元。

我县聚焦“乡村名校”建设,以投入翻番、名校引领、数字赋能为主要推手,走出了一条“穷县办富教育、小县办大教育、山区县办名教育”的发展新路,在全国树立起教育共富的标杆。我县聚焦“学习、研究、创新、精神、艺术”“五大高地”建设,推动城乡学校组建融合型、共建型“教共体”,新建学校由名校领衔,建立学校同体、教师同心、课堂同步、学生同行的“优教共享”模式,推动城乡学校师资、课程、备课、教研、评价、培训等一体化“抱团”发展。同时构建以数字赋能乡村名校建设为方向、多跨场景应用为重点、数据集成驱动为核心、云聚资源服务为拓展的“e键”式乡村教育数字治理工作体系,打造“乡村名校云系统”,建成“名师滴滴”“心灵e站”等7个多跨应用场景。

(县共富办)

寻访天台籍“大陈岛垦荒卫士”后续

视频连线 暖心关爱 志愿者为大陈岛老兵 “云”上寻战友

本报和合采访组

“老丁,我一直记着你,你还好吗?”“有田,我们现在都很好,你要好好休息,保重身体,下次我到天台看你。”.....

这是近日我县两位大陈岛老兵的一段“云”上对话。50多年过去了,变的是面容,不变的是浓浓战友情。现场的人们听着两位老兵的交谈,无不感动。

为两位老兵搭起“云”上连心桥的是红心社志愿者林华强。前几天,他从网上得到消息,有位老人早年在大陈岛当兵,现在身患重病,希望有生之年能再见当年的战友。为及早实现老人的愿望,林华强马上联系其他志愿者和“大陈岛垦荒卫士”代表,为老人送上暖心关爱。

老人叫徐有田,年近八旬,重病缠身,身体虚弱,前阶段住院了一段时间。近日,老人因病情加重,被家人转到另一家医院。

当志愿者和老兵代表赶到医院急诊大厅时,坐在轮椅上的老徐正在家人的陪同下办理住院手续。

讲明来意后,老徐撑起身子,举起右手,向为他送来关爱的志愿者和老兵代表有力地敬了一个军礼。

1965年底,徐有田作为540多名天台老兵之一,来到大陈岛服役,在82炮连担任炮手、班长。因表现优秀,在天台籍战士中第一批入党。老人的侄子徐忠元知道这一情况,最近他专门关注了16名老兵代表集体重返大陈岛及革命老区欢腾行的活动宣传。当他把这些消息告诉老人时,老人心情愉悦,并提出了寻找老战友的愿望。

志愿者为老人送上慰问品与慰问金,还特地带来一套六五式军装。自50年前退伍回到家乡后,老人再也没有穿过军装。和所有退役军人一样,军装于老人有着特殊的含义。他轻抚着军帽上的五角星,小心翼翼地把军帽戴上,眼里泪花直打转。

在交谈时,老人清晰、准确地叫出杨国耀、丁兆佳、王先钗等多个战友的名字。志愿者现场通过微信视频连线住在椒江的老兵丁兆佳,两位老兵屏上相见、问候,于是出现了开头的一幕。

共同富裕新征程

共富车间 + 个性化定制 三合:打造家门口“共富共同体”

本报讯(通讯员 鲍作为)日前,在天铁公司的数控共富车间,机器运转声响成一片,身穿蓝色工服、戴着安全帽的三合镇峇山村村民小许正熟练地操作眼前的数控平台。在他身后,工人们各司其职,现场忙碌而有序。

这是天铁公司“共富工坊”日常工作缩影。该工坊位于三合镇洪三工业园区内,是三合镇党委立足橡塑传统产业,结合“中国(天台)胶带工业城”的资源优势,引导辖区上市企业浙江天铁实业股份有限公司设立的“定向招工式”共富工坊,通过建立“党建引领、村企结

对、群众参与”的共富模式,架起了村民家门口的“致富桥”。

该工坊总面积约4000平方米,以企业数字化生产车间为平台,设立普工、专技、特种、杂工四类共富岗位,为附近农村闲散劳动力和低收入群体,尤其是年轻劳动力提供就业岗位30多个,年均发放加工费150万元,实现了村民就业增收、企业用工稳定的“双向奔赴”。

得益于天铁公司“共富工坊”,峇山村的小许从杭州返乡后,能一边照顾患病母亲,一边继续从事熟悉的数控工作,真正实现了在

家门口就业,生活成本的降低,每月较之前还增收了2000多元。

工坊贯彻落实“三个一”联系制度,由企业党支部副书记担任工坊负责人,车间党员担任联络员,镇村联系干部担任红色管家和“共富经纪人”,专业联系指导工坊建设,并依据用工需求、村级劳动力供给“两张清单”,“一村一策”定制共富岗位,形成企业与结对村的“双向选择”帮扶机制。目前,工坊已与周边的峇山村正式结对联系。

同时,该镇充分发挥妇联、团委等群团组织力量,参与工坊建设与管理。如聚焦青年技术工人“扩

中”工作,三合镇团委打造“共富导师库”,建立结对帮带、实践指导、考核评价三项机制,全力助推青年技术工人提能增薪。小许所在的数控共富车间,因为年龄、技术等方面要求,被打造为青春式共富车间,目前已完成青年员工结对13名,首批获评星级青年技工7名。

据了解,今年以来,三合镇充分發揮党建联建机制横向集成,纵向贯通作用,打造了来料加工式、定向招工式、电商直播式等多种类型的“共富工坊”。目前已建成“共富工坊”10余家,累计带动300余名群众增收致富。

新闻热线:83885888/89352869

广告热线:83811084/83178934

新闻网: http://ttnews.zjol.com.cn/

邮箱: ttxw@163.com

新浪微博:@浙江微天台

地址:人民东路31号

编辑:奚珍珍

终审:陈海斐

中国农业银行

农行惠农贷款

随借随还

省心省息

年利率低至3.9%

详询农行各网点